

ELŐFIZETÉSI DIJ:
 Egész évre 10 K — f
 Fél évre . . . 5 K — f
 Negyedre . . . 2 K 50 f
 Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
 díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
 hetilap
 Megjelenik minden
 vasárnap.
 Szerkesztőség és
 kiadóhivatal:
 ZALAEGERSZEG
 Széchenyi-tér.
 Telefon-szám 76.

Varsó, Ivángorod . . .

A moziban ülök. Egy hazafias darab játszódik le a fehér vásznon. Egy csata lefolyását látjuk. Roham . . . A hős a földre rogy . . . Elviszik a tűzvonal mögé, ápolás alá veszik . . . Hiába . . . A rettenthetetlen vitéz szeme örökre lezárul . . .

Vége a darabnak.

De nem gyulnak fel a lámpák, hanem egy pár sor írást vetít a vásznonra az ivfény bűvös ereje: „A német és magyar hősök nem haltak hiába. Varsó a miénk, Ivángorod körül zárva...”

A cigány száraz fáján fölzendülnek a Himnusz felséges akkordjai. A hatalmasan éljenző és tapsoló közönség fel áll és áhitattal hallgatja a nemzeti imádság magasztos szárnyalását.

Megbűnhődte már e nép
 A multat s jövődöt.

Aztán felzug a „Wacht am Rein“... Felséges, felejthetetlen, boldog pillanatok. Évtizedek múlva is emlegetni fogja minden jelenlevő: hogyan is volt...

. . . A hadak utja egyre fénylőbben ragyog. A félistenek magasztos alakja folyvást dicsőbbé válik. Az „emberfeletti“ kifejezés igen elenyésző erejű, nagyon halvány jelző annak a karakterizálására,

amit a szövetséges csapatok: a mi hős testvéreink és a mi hűséges fegyverbarátaink művelnek. Szédül az ember, ha a rettenthetetlen bátorságnak és a bölcs előrelátásnak mérhetetlen nagyságu eseményeit vizsgálja.

Varsó, Lengyelország fővárosa, a cári korona drága, ragyogó gyöngye — a miénk. Egy óriás város, egy várak többszörös gyűrűjével körülvevett hatalmas vár esett a birtokunkba. Egy igen nagy földterület tisztult meg az orosz hadaktól. És egy végelethatalan földdarabnak *kell* még megszabadulni az orosz uralom alól.

Ez a: *kell!* . . . Ez a hatalmas erő, mely rémes pörölycsapásokkal veri a hórihorgas Nikolajevics bomlott seregeit . . . Ez a: *kell*, melynek titkait, törvényeit a mi hadvezéreink annyira ismerik, amily könnyen meg tudja különböztetni az épszemű ember a feketét a fehéről. Kele jobb példa rá, mint az, hogy az orosz hedvezetőség még nem tudta, mit csináljon Varsóval s a lángeszű Hindenburg már tisztában volt vele, minek *kell* történnie. Már meghívta Sven Hedint a világtörténelmi jelenethez: Varsó elestéhez. Ezt pedig dehogy kockáztatta volna meg a zseniális hadvezér, ha nem lett volna *nagyon biztos* a maga dolgában!

Tudja a mi hadvezetőségünk, hogy

mit kell csinálni! Ha pedig az orosz még most se akarja belátni erőlködési abszolút hiábavalóságát, legyen nyugodt a cár: a diadalittas hadak feltartóztatlanul tovább fognak száguldani azon a világtörténelmi, győzelmes békéhez vezető uton, melynek mérföldkövei: *Varsó, Ivángorod . . .* Matlák József.

Zenei életünk.

Irta: Matlák József.

Nemrég még hó borított be mindent. A fel-támadás csirái, a megújulás őserői még ott szunnyadtak a jégpáncél alatt. És ma már győzelemittasan robognak előre hős csapataink s ellenállhatatlan erővel száguldanak az események a kifejtett, a győzelmek győzelmé, a béke felé.

Mint a kedves hóvirág fehér fejecskéje, előre jelzi, megérzi a tavaszt: úgy tüneznék fel mind gyakrabban a világháború hősivataga fölött a közelgő tavasz hírnökei: az eseményeket, jelenségeket nagyjából, már kezdjük a békés idők mértékével mérni.

Ma már megszólal a kritika. Ma már beszélünk arról, hogyan kell valaminek a jövőben, a békés jövőben történnie.

Ezen a réven is indokolt, meg az aktualitás révén is időszerű, hogy zenei életünkről essék egy-két szó.

Zalaegerszeg egyáltalán nem dicsekedhetik azzal, hogy valami fejlett zenei élete volna. Pedig akad kiváló zenész fölésszámmal Göcsej fő- és székvárosában is. Mivel azonban nagy részük a harctéren küzd, másik részük itthon fárad s végzi 2—3 ember dolgát, csak termé-

Erre járt a Mult...

Irta: Németh Böske.

Ma elshant ablakom előtt: a *Mult*. Csak rövid ideig tartott, csak éppen addig, míg egy fogat elgördült a házunk előtt . . . csak addig, amíg a fogat megállott s valaki leugrott és 2 percre odajött az ablakomhoz . . . Míg a kezemet megszorította — s pár szót szöltünk egymáshoz . . . annyi volt az egész, — s ez volt: a *Mult* . . . Aztán tovább ment . . .

Egy kicsit belefájult a lelkem is, a fejem is . . . Egy kicsit meg is hatott . . . Mert hiszen ezek az akták, 2 éve már hogy lezáródtak az életemben . . . S ime most kétszer tizenkét hosszú hónap elmúltával újból magam előtt láttam mindent . . .

Akkor ősz volt, hogy bucsuztunk . . . Békés, polgári civil ruhában láttam utoljára . . . s most háboru van . . . katonaköpeny, kék bluz, fekete nadrág s két csillag a galléron . . . és 7 kinszenvedéses hónap a hátamögött, amelyet ott töltött kiűn a harcmezőn. az életét — a tudományát feláldozva a többi emberek jólétéért . . . egészségeért . . . Hát ennyi . . .

Kevés — de mégis sok . . . Sok, mert az

arca megsápadt belé . . . s a hajában — Istenem! — fehér szálak ezüstözödnék . . . és szeme, az a simogató, elcsitító pillantásu szeme is gyengébb lett . . . nem bírja a napfényt . . . De azért jól esett fürödnöm a nézésében . . . jól esett, hogy meleg, zubogó hangja újból reám hullott . . . hogy a kezét újból megszoríthattam — s hogy nem kérdezhettünk egymástól semmit, ami az elmúlt két évben történt velünk, amíg nem láttuk egymást . . . Hogy nem mondhattuk el egymásnak: kik álltak közöttünk azóta, hogy ne láthassuk egymást. Jól esett, hogy semmit sem mondhattunk.

Hogy egy percre azt gondolhattuk, áldott illuzióba ringató gondolással: most megint *mi vagyunk*, most megint *együtt vagyunk* — s nem is volt semmi, ami elválasztott bennünket . . . Akkor engem vitt el a kocsi dübörögve, most őt vitte el tőlem . . . De együtt voltunk megint . . . de mi beszélünk egymáshoz . . . de a mi kezünk kapcsolódott egybe, meleg szorítással . . . de a mi szemünk nézett egymásra újra . . . csak úgy mint ezelőtt két évvel . . . régen . . . akkor mikor én, meleg világos, bő angol kabátomban felültem a kocsira, így ősz felé . . . s a platánok mintha gyász-éneket suhogtak volna felettem . . . azzal az

erős meggyőződéssel váltam el, hogy: *mi nem látjuk többé egymást!*

És lám . . . lepergett két tavasz, két nyár, két ősz, két tél — és most? most megint láttam . . .

Nem rossz, csak nehéz, fájtól nehéz elgondolni azt, hogy ez már a *Mult*. Minden az, pedig egykor *Jelen* volt . . . édes . . . széppel teljes Jelen . . . mindennapos átom . . . minden perces ábránd . . . és drága valóság . . . És nyár . . . és virágok . . . sok-sok virág: rózsák . . . Aztán muzsika . . . drága fájditó magyar nóták . . . „Őszi rózsá, fehér őszi rózsá“ . . . „Ugye most már másnak mondd . . .“ mind, ami csak szép . . . s amelyeket máig sem tudok úgy hallgatni, hogy oda ne jöjdek magam a terrasra, amely előtt fekete ruhás cigánybanda állott . . . és sirt a nóta . . . sirt bele a gyönyörű augusztusi, bánatos estébe . . . ami akkor még csak egy-egy titkos pillantásait loptuk el egymásnak; úgy a *mindenki feje fölött*. S van ebben valami különösen szívet melegítő jóság . . . amikor mindenki nevetgél, cseveg, flirtel és két ember, messze egymástól — e között a csomó ember között — titkon egy-egy tekintetet lop egymás felé . . . és érzi hogy most teljes az élete . . .

szetes, hogy ha volt is a multban zenei élet nálunk: a jelenben minden stagnál.

Ezért hatott szenzáció erejével pl. az Edison-mozi minapi, óriási érdeklődést keltő előadása. Maga a film is nagyszerű volt ugyan s tartalma, tárgya, alapeszméje, technikai kiválóságai igazán legelsőrangú mozidarabbá avatják, hanem a legnagyobb kiválósága mégis csak a zenéje volt a darabnak. Muzsikális bőjthöz szokott fülünk alig győzte inni a kovácsműhely-jelenet zengő, ritmikus áriáit; a győzelmi himnuszok ujjongó harsonaszólamát, a gyászinduló és főleg a trió komor fenségét s általában az egész darab páratlan tökéletességű hangulatfestő zenéjét. A hangulatfestésben a szólamvezetés nagyszerűségét csak a briliáns hangszerelés multa felül.

Zenei életünkben előkelő szerepet visz az Apolló mozi is, hol előadások alatt kitünő cigányzene játszik. A Rezső hires bandája huzza a szebbnél-szebb nótákat.

És ezzel befejezhetnők. De van még más is...

Roppant kára zenei életünknek, hogy a róm. kath. templom hatalmas méretű és valamikor hires orgonáját már nagyon megviselte az idő. Az evangélikus templom pompás orgonája sokkal kisebb, semhogy számba jöhetne. Az izraelita templom csodásan szép hangu, modern orgonáját pedig hét lakat alatt őrzik. Pedig meg lehetne csinálni, amit már számtalan helyen és igen sokszor megcselekedtek: orgonahangversenyt rendezni valami — a háboru-okozta sebek gyógyításával összefüggő — magasztos célra. Ha az ércszavu harangok leszálnak a tornyokból, hogy ágyuk gyanánt halált ontsanak az ellenségre: sokkal inkább fölzendülhet a lágyhangu orgona, hogy testet gyógyítson, lelket enyhítsen bugó akkordjára.

Egy bizonyos! Hazafias vonatkozásu, hazafias célú, vagy komoly, művészi értékű zenét nemcsak szívesen fogad az egerszegi publikum, de szükségét érzi, hogy ily nemes élvezetben gyönyörködhessek.

A háborut befejező győzelmes béke idején mozduljon meg minden zenebarát. Össze kell hozni, falanxba kell tömöríteni az egerszegi zeneértőket s azon buzgólkodni, hogy minél több tiszta gyönyört szerezzen nekünk ez a lelkes muzsikos csapat és hogy minél több hős özvegyének, árvájának törülje fel könyeit ezen a réven is — a jótékonycélú előadások jövedelméből — a jótékonyág géniusza.

Tejles mindennel ami: szép, ami: jó, ami: édes — és amiért: érdemes élni a világon...

Igy volt ez akkor... Lent a tó vizében széles ezüst sávokban reszketett a holdsugár... s a kék lótszvirág királyi göggel ringatta magát a vizen... Fent a terrazon vidám, gondatlan mosolygó emberek ültek és a cigány huzta-huzta; gyönyörűen muzsikáltak, mert a primás is szerelmes volt egy szép fehér asszonyba... és mindenkinek volt valakije, aki jobban érdekelte, mint a többi ember együttvéve.

Gyönyörű, bánatosan édes, feledhetetlen esték, soha nem hervadó illata, mind-mind keresztül szállott a lelkemen abban a két percben, amíg megállott az a fogat ablakom előtt... amíg kiugrott valaki a kocsiból; siető örömteljes szaladással jött oda hozzám egy-két szóra, egy kézszerítésre, egy pillantásra, egy mosolyra, kis közönyös buta: „hogyan van?” kérdésre, de amelyben, mindenben — bent muzsikált finom, halk-bánatu, lágy dalammal: a *Mult*...

És utánna megfájdult a fejem is, a szívem is: lehangolt lett a kedvem... és nem bírtam abban az estében érezni, gondolkozni többé... mintha kilopták volna belőlem a mostani lelkemet... s mindez csak 2 perc műve volt csupán...

HIREK

— A király születésnapja a harctéren.

Augusztus 18-ára, a koronás uralkodó születésnapjára a Hadsegélyező Hivatal ajándékokat akar küldeni a harctéren a katonáknak. E nagyszabású terv megvalósítása nagy költségekkel jár, s azért kéri ehhez a Hadsegélyező Hivatal az áldozatkész közönség támogatását is. Elsősorban pénzzadományokra van szükség, hogy a Hadsegélyező Hivatal maga szerezhesse be a harctéren küzdő hőseinknek leginkább megfelelő ajándékokat. De a pénzzadományokon kívül szívesen fogadnak: cigarettát, cigaretta-papírt, szivart, dohányt, szipkát, pipát, zsebkendőt, törülközőt, kapcaruhát, szappant, gyertyát, népszerű olvasni való könyveket és füzeteket, továbbá csokoládét, kekszet, citrom-savat, limonádé-port, száj-harmonikát, stb. stb. Vidékről a posta portómentesen szállítja a Hadségélyező Hivatalnak címzett csomagokat, ha a feladó ráírja: „Táborban levő katonák részére szánt szeretetadomány!” Minthogy nagyon kevés idő áll rendelkezésre, sürgősen úgy adja mindenki ajándékait a postára, hogy azok minél hamarabb Budapestre érkezzenek. A természetbeli adományok erre a címre küldendők: Hadsegélyező Hivatal, Budapest, VI., Váci-utca 38. — A pénzküldemények pedig a Hadsegélyező Hivatal főpénztárához (Budapest, V., Országház) címzendők. Tegyük fényessé a kedves otthonról távol éretünk küzdő hőseinknek e napot! Akiben érző magyar szív dobog, készséggel hozza meg áldozatát e nemes célra!

— **Kitüntetések.** Városunk közbecsülésben álló főjegyzőjének, *Fülöp József*nek hasonló nevű fiát szép kitüntetés érte. Az ifjú hős, aki a 9. vadász zászlóalj zászlósa, önként jelentkezett egy magaslat elfoglalására s legelsőnek hatolt föl a hegyre. Rohamközben tanusított rettenthetetlen bátorságáért az I. osztályu ezüst vitézségi érmet kapta. — Érdekes, hogy egyévi önkéntesi szolgálata elején nem vették be a tiszti iskolába többi magyar társával egyetemben. A háboru kitörésekor a harctéren ment. Megsebesült s 6 hétig itthon volt. Mikor újra bevonult, tekintettel a harctéren tanusított mintaszerű magatartására, örömmel vették be a tiszti iskolába. — *Fülöp* főjegyző másik fia szintén fel van terjesztve kitüntetésre. — *Battenberg* Tibor a m. kir. honvéd huszárezred zászlósa, ki most sebesülten Budapesten fekszik, az ellenség előtti bátor és eredményes magatartásának elismeréséül az ezüst vitézségi érmet kapta. — Ugyancsak a 6. huszárezredben legfelső dicsőségi elismerésével tüntette ki *Öfelsége Juhász* Béla századost és *Kövár* Lajos tart. főhadnagyot; továbbá a 20. honvédgyalogezredben legfelső dicsőségi elismerésével tüntette ki *Mil-tényi* József tart. főhadnagyot; legfelső dicsőségi elismerésével tüntette ki *Nusal* Béla főhadnagyot, *Tomka* Ferenc hadnagyot és *Takács* Mihály tart. hadnagyot.

— **Katonai előléptetések.** A király *Toma* Elek és *Kontler* Gyula 20. honvéd hadapród-örmostert zászlóskká nevezte ki.

— **Tanítói kinevezések és áthelyezések.** A vallás és közoktatásügyi miniszter állami elemi iskolai tanítókká a következőket nevezte ki: *Árvay* Ignác kisbucsei tanítót Muraszenteskeresztre. *Bóna* József muragárdonyi tanítót Jánosfalvára. *Kovács* Mihály máv. tanítót Mura-szerdahelyre. *Kozma* Máriát Sárvarra. *Pluder* Boldizsár zalaszentgyörgyi tanítót Drávaszentivánra. *Vargha* Ferenc fityeházai tanítót Pécsre. Áthelyezte: *Honfi* Lőrincet Zrinyifalváról Csáktornyára, *Lugmayer* Ferencet Mihályfáról Sárvarra, *Némethy* Lajost Verbőlajdáról Zalalövőre.

— **Hírek a Vöröskereszt kórházból.** A minap a Vöröskereszt kórházból 50 felgyógyult katona távozott. Kedden 30 sebesült érkezett. A napokban 80 jön még.

— **Gyászrovat.** A közügyek buzgó munkása hottói *Nagy* László földbirtokos, megyei bizottsági tag, a zalavármegyei nemesi pénztár választmányi tagja, hosszas szenvedés után, életének 57-ik, házasságának 9-ik évében, 1915. évi augusztus hó 2-án este elhunyt. Földi maradványait 4-én délután 6 órakor helyezték az andráshidai családi sírboltba örök nyugalomba. A kiváló férfiut nagy és előkelő rokonság gyászolja, melynek fájdalmában az egész vármegye őszinte részvételt osztozik. — özv. *Weiss* Sándorné, *Berger* Terézia f. hó 4-én 88 éves korában jobblétre szenderült. Az egész város mély részvéte mellett temették. — *Viosz* Miklós vármegyei irodatiszt Zalaegerszegen hirtelen meghalt.

— **Orosz fogságból.** *Vajda* Áron kir. adóhivatali főadótárnok fia, 19. honvéd gy. e.-beli hadapródjelölt a következő rendkívül érdekes levelezőlapot küldte Simbirskből, hova mint hadifoglyot szállították.

„Herrn Áron Vajda in Zalaegerszeg Wlascics-utca 72.

Lieber Vater. Am 14. Juni bin ich bei den Dorf a Helyzet gefangen. Was machen die Kindern der Rossz, und Rettenetes. Jetzt geht es mir schon gut. Ich lasse mein Gross Vater der Étkezés, und die Grossmutter Borzasztó grüssen. Mit den gefangenen von Przemysl sind wir zusammen. Mit mir ist der Kadett Kis, und Udvarba der Fänrich Vagyunk, der Lautenant Beszoritva. Oberlautenant Zsarolnak, und Ahol, der Hauptmann Lehet. Schreibe sofort auf diese Adresse. Kriegsgefangen Vajda Géza Kadett asp. in Simbirsk an der Volga Ungarische Gruppe.“

Magyarul: *Vajda* Áron urnak, Zalaegerszeg. Kedves Apám. Junius 14-én fogtak el a *Helyzet* falunál. Mit csinálnak a gyermekek a *Rossz* és a *Rettenetes*. Most már jó dolgom van. Üdvözlöm *Étketés* nagyapámat és *Borzasztó* nagymamát. A przemysli hadifoglyokkal együtt vagyunk. Velünk van *Kis Udvarba* hadapród, *Vagyunk* zászlós, *Besoritva* hadnagy. *Zsarolnak* és *Ahol* főhadnagy és *Lehet* százados. Irjanak azonnal az alábbi címre: *Vajda* Géza hadifogoly, hadapródjelölt Simbirskben a Volga mellett. Magyar csoport. — A német szövegben levő magyar szavak mindennél szebben beszélnek.

— **Köszönet.** *Faragó* Ödön tanár Budapestről a Zalaegerszegi nőegyletnek 20 koronát volt szíves adakozni, melyért hálás köszönetet mond az Egyesület vezetősége.

— **A Bárány.** E hó 7-én, szombaton este megnyitott a Bárány pazarul berendezett kávéháza. A fővárosi Káfee-kra emlékeztető fényes, nagy terem kényelmes és modern minden ízében. A vendéglő és a szálloda később nyílik meg. Az ambiciózus, fiatal tulajdonos minden tekintetben elsőrangúvá igyekszik fejleszteni a Bárányt, ami a városnak is nyeresége lesz.

— **A város foglyai.** Zalaegerszeg város utrendbehozásra és mezőgazdasági munkák végzésére 60 orosz hadifoglyot kapott.

— **A tengeri hal.** Huspótló tápláléknak igen jól felhasználható a tengeri hal. Kilója 1 korona 40 fillérbe kerül. Elkészítés előtt alaposan (majdnem egy napig) ki kell áztatni.

— **Libavacsora.** H. urat meghívtak jó libavacsorára. H. ur azonban udvarias levelet írt (elküldte a kis ételhordó leánnyal) és kimentette magát. Vissza üzentek, hogy jó, de azért a libát elküldik majd. A váratlan fordulatnak H. ur nagyon megörült, két barátját mindjárt meghívta vacsorára, az ételhordó leánykát pedig elküldte haza: most úgy sem kell a vendéglőből elhozatni a vacsorát. — Ült a társaság, ült szépen a terített asztalnál. Már a szemük kopott az éhségtől. Hiába a liba csak

korhából. A
60 felgyógyult
sült érkezett.

zsgó munkása
negyei bizott-
pénztár vá-
és után, éle-
vében, 1915.
hunyt. Földi
kor helyezték
örök nyuga-
közelő rokon-
ban az egész
ozik. — özv.
f. hó 4-én
ült. Az egész
ék. — Viosz
erszegen hir-

on kir. adó-
ed gy. e.-beli
ívül érdekes
hova mint

rszeg Wlas-

ich bei den
machen die
netes. Jetzt
mein Gross
Grossmutter
ngen von
Mit mir ist
er Fänrich
tva. Ober-
der Haupt-
ese Adresse.
Vajda Géza
der Volga
pe.“

alaegerszeg.
el a Helyzet
k a Rossz
n van. Ud-
sztó nagy-
együtt va-
hadapród,
y. Zsarol-
ázados. Ir-
ajda Géza
en a Volga
t szöveg-
szében

udapestről
onát volt
etet mond

aton este
ett kávé-
ő fényes,
den izé-
ob nyilik
s minden
esztieni a
lesz.
áros ut-
kák vég-
nak igen
korona
alaposan

jó liba-
velet irt
kimen-
de azért
ulatnak
mindjárt
kát pe-
a ven-
társá-
a sze-
a csak

nem jött. Végre is — mit tehetek mást —
11 órakor éhesen lefeküdtek. S a liba máig se
jelentkezett H. urnál.

— **Fűtőanyag beszerzése.** A városházán
behatóan foglalkoznak a téli fűtőanyag, főleg a
fa nagyban való beszerzésének gondolatával.
A legnagyobb baj az, hogy nincs fuvar. Min-
den esetre igen üdvös volna minél hamarabb
megoldani e kérdést, esetleg katonalovakkal
fuvarozni be a fát.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN

Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

8388—1915.

A m. kir. belügyminister ur 2357—1915.
M. E. körrendeletével a husfogyasztást kedden
és pénteken betiltotta.

Mint hogy ezen intézkedés célja a hadiállá-
pottal kapcsolatosan beállott rendkívüli husf-
gyasztás következményeként jelentkező állat-
állomány csökkenésének további megakadályo-
zása, tehát a jövőre kiható fontos közgazdasági
előrelátás és védekezés, — felkérem a város
közönségét, figyelemmel különösen a most már
bőven élvezhető különféle zöldség és főzelék ter-
ményekre, a husfogyasztást még a rendelet
szerinti napokon kívül is csökkenteni hazafias
önmeztartóztatással törekedjék.

Zalaegerszeg, 1915. augusztus 6-án.

II.

8005—1915.

Közhirre teszem, hogy a „Hadi termény
részvénytársaság“ a gabona bevásárlásait egyes
vele bizományi viszonyban álló kereskedők
utján gyakorolja, akik a részvénytársaság által
kiállított és Zalaegerszeg város területére nézve
általam láttamozott igazoló jeggyel lesznek
ellátva.

Zalaegerszeg, 1915. július 31-én.

Dr. Keresztury József sk.
h. polgármester.

Vendéglő bérbeadás.

Sümege a Kisfaludy kaszinó
tulajdonát képező

**téli és nyári
vendéglő**

1915. október hó 1-től két, eset-
leg több évre bérbe adatik. Zárt
ajánlatok 1915. aug. 15-ig a ka-
szinó elnökéhez adandók, kinél
a feltételek megtekinthetők.

**Teljes mézárszéki beren-
dezés 2 jégszekrényvel ju-
tányosan**

eladó.

Értekezni lehet Csányi-utca 59. sz. alatt.

**Szombathelyi légszeszvilágítási
társulat ajánl elsőrendű**

darabos és dió-pírszenet

(kokszt) waggonrakományokban
és zsákokban, ajánl

**kitűnő kőszén kátrányt
hordókban.**

Mindenki szerezzze be mielőbb szükségletét!

Igen szép **fehér** vagy **tarka**

babot

azonnal szállíthat

**SCHERZ LUJZA utóda
NAGYKANIZSA.**

Nagyszerűen bevált a harcúterem küzdőknel és
általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, kőszvény, influenza, torok-,
mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capsici
compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett
Dr. Richter-féle gyógyszerárakban,
Prága I, Elisabethstr. 6.
Napokénti szétküldés.

**Rézgálic helyett
permetezzünk**

Peronosporral

mely teljesen felülmúlja a rézgálicot.
A pornak összetétele kitűnő ered-
ményt mutat fel. Rengeteg elismerő
nyilatkozat uradalmaktól, kispagzadtól

**Postacsomag K 6.80,
100 kgr. vételnél 120 kor.**

ab Budapest vasút **Hoffman pero-
nosporgyár, Bpest** Lónyai-u. 42/a.

Pincér tanoncoknak

**két fiu felvétetik a Rabati-féle
vendéglőben.**

**Vas és fűszerüzletembe
jó házból való két fiut
tanulónak felveszek.**

Berger Henrik és Fia.

**A cséplési idényhez
rendkívül fontos**

BENZOLINE

az új hajtóerő motorüzemhez

a benzint teljes értéké-
ben pótolja. — Minden
mennyiségben katonai
engedély nélkül és pénz-
ügyőri ellenőrzés nélkül
azonnal szállítható. —
Felvilágosítást ad:

M. Elfer cég Wien I. Krugerstrasse 3

A világhírű

Herz Tea Wien,

Milán BB Importház III. Sechskrügelgasse 8.

Legújabb az eredeti ládákon ki-
vül a csomagolt TEA árak a kizáró-
lag nagybani eladását is felvette
üzletkörébe, melyre a nagykeres-
kedő és szállító urak figyelmét tisz-
telettel felhívja, olcsó árajánlattal
és mintákkal szolgál a zalavárme-
gyei képviselő

Berger Armin, Zalaegerszeg.

**Cséplési idényhez
rendkívül fontos**

BENZOLINE

az új hajtóerő
motorüzemhez
a benzint teljes értékében
pótolja.
Minden mennyiségben kato-
nai engedély nélkül és
pénzügyőri ellenőrzés nélkül
azonnal szállítható.

**Horváth (Haas) Sándornál
Zalaegerszegen.
Vármegyeház átellenében.**

ELADÓ

**igen jó karban levő
5 személyes automobil**

Cim a kiadóhivatalban.

**A dombovári (Tolnamegye) Sz.
Orsolyarend női kereskedelmi
tanfolyama és polgári leány-
iskolája internátussal.**

A kereskedelmi tanfolyam egy évre terjed. Tandij: 120 korona. Beiratási díj: 100 korona. Internátusi ellátási díj: 500 korona. A polgári leányiskolának egyelőre csak az I—II-ik osztálya nyílik meg. Tandij: 100 korona. Ellátási díj: 430 korona. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál:

a kassai Orsolyarendi főnöknő.

**Ajánljuk világhírű és kiváló magán-
járó és vontatású gőz és benzin
cséplőgépeinket, magánjáró kötőrő
és fűrészelő gépeket, közép és ma-
gas nyomású nyersolaj motorokat,
szalmapréseket. KELLNER és SCHAN-
ZER Budapest, Kálmán-utca 3.**

Dr. GÁBOR ERNŐNÉ Dr. KOVÁCS MÁLVIN

ORVOSNŐ Zalaegerszegen
Kazinczy-tér 9. sz. alatt (Kas-
ter-ház) orvosi rendelését meg-
kezdi. — Rendel nő- és gyer-
mekbetegeknek : : 3-2

délelőtt 10—12, délután 3—5-ig.

Ma vasárnap

az

**APOLLO
MOZIBAN**

érdekesítő új műsor, melynek remek
pontjai mindenkit meg fognak lepni.
Bővebb részletek a műsoron. A dél-
utáni előadásokon lesz állított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kör-
szék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

**Kitünő minőségű tülevelű és lomblevelű
ERDÉSZETI MAGVAK, FAGSEMETÉK**

Gyümölcsmagvak,
Gazdasági és fűmagvak,
Fűmagkeverékek,
Sorfák,

Diszfenyők,
Diszbokrok,
Gyümölcsfák és vadoncok
Rózsák legnemesebb fajokban

FARAGÓ BÉLA

cs. és kir. udvari szállító, ZALAEGRSZEG.



ZALAEGRSZEG, KOSSUTH-LAJOS-U. 25.

Kifésült hajból

divatszzerűleg készíték gyorsan
bárminemű

hajmunkát

jutányos árak mellett.

Egy darab háromágú hajfonat
65 cm. hosszú 6 korona.

**Az összes hajmunkák
nagy raktára.**

**Fontos! Nékülözhetetlen! Nagy-
szerű! Gazdaságoknak, géptulaj-
donosoknak kevés pénzért finom
lisztet készítő malma lehet:**

Uj malomjárat

!!! Örlőkővek, sikszitával együtt
szerezve a járat nagyság szerint
darál óránként 100—800 kilót
fin. lisztet készít ór. 20—140 k-t.

Tökéletes kézidarálók, svéd marok-
rakó és KÉVEKÖTŐ ARATÓ GÉPEK.

Kellner és Schanzer

BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

6—10

Ajánlok azonnali szállításra motorhaj-
tásra kifogástalanul alkalmas

DEXTRINT

100 kg.-ként 130 koronáért helyben
Szombathelyen. 8-2

Mintával szívesen szolgálók.

Weiner Samu, Szombathely.

TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ

VASMEGYÉBEN

magyar Franzensbad. Speciális női és szivgyógyfürdők

Hidegvízgyógyintézet. Világhírű vaslánya a fran-
zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén-
savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmu
alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatásu: vér-
szegénység, csusz, húgysavas diathézis, idegbajok, a
vese, hólyag, emésztési és légzőszervek húrutos bán-
talmái ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v.
tanársegéd és dr. Olück Gyula. Évad: június 10-től szept-
ember 15-ig, esetleg végéig. Vasut-, posta-, távirtda-
és telefonállomás. Villanyvilágítás. — Kivánatra
prospektus. 12-5

**A háboru tartama alatt
kellemes tartózkodást nyújt**

Daruvár-fürdő

SLAVONIA. Déli-vasut állomás

hol jelenleg a viszonyok kivételesen kedvezőek. A há-
boru zajától és fertőző betegségektől teljesen meg-
kímélve, kellemes csend uralkodik és a gyönyörű park
üdülést és pihenést nyújt. Az összes gyógykurák a
normális viszonyoknak megfelelőleg eszközölhetők.

**Jutányos szoba és fürdőárak; a für-
dőszállodában elsőrendű konyha
kedvező árak mellett.**

Azon híresztelések, mintha a fürd. katonaság által
zsfolyva volna, nem felelnek meg a valóságnak, mert
jelenleg mindössze néhány kat. ratiszt időzik itt, míg
a vöröskereszt egyet itteri fiókja által kezelt katonaság
az utadalmi kastélyban van elhelyezve. Prospektus
kivánatra küld a fürdőigazgatóság.